

QFII、RQFII 再迎改革利好 对外开放更进一步

国家市场监督管理总局：

重点监管「网红奶茶」等饮品

新华社北京6月12日电(记者赵文君)国家市场监督管理总局12日发布关于加强现制现售奶茶果蔬汁监督管理的通知,要求严格落实经营者主体责任,规范饮品制售行为。

通知指出,“网红奶茶”“网红果汁”等部分饮品店使用过期原料、卫生条件差、虚假宣传等问题较为突出,存在食品安全隐患。要求各地组织对现制现售奶茶、果蔬汁等饮品店开展现场检查,对存在安全隐患的饮品店和原料、辅料进行监督抽检。

如何保障现制现售奶茶果蔬汁的食品安全?通知明确要求:饮品店从业人员要取得健康证明;采购的鲜奶、茶粉、水果、果酱、食品添加剂、一次性杯具和吸管等要符合国家食品安全标准;贮存、运输和盛放原料的容器应安全、无害,使用前应清洗、消毒,保持清洁;购进使用的洗涤剂、消毒剂应对人体安全、无害;制作食用冰、奶茶、果蔬汁的水,应为符合国家规定的生活饮用水;用于加工制作果蔬汁的水果、蔬菜应新鲜安全并清洗干净。

针对目前存在的一些市场乱象,通知明确提出,禁止使用腐败变质的水果、蔬菜以及超过保质期的果酱、糖浆等加工制作饮品;奶茶、果蔬汁等饮品的公示信息和广告宣传内容应当真实合法,不得存在虚假内容。产品宣传中使用“无糖”“低脂”“鲜奶”“现切水果”等内容的,要与实际相符。

据国家市场监督管理总局有关负责人介绍,各地将围绕以上要求进行重点检查。对现场检查、产品抽检和投诉举报中发现的违法违规行为,要责令经营者立即整改,情节较重的依据有关法律法规严厉查处,记入食品安全信用档案并向社会公示。对多次存在违法违规行为的经营者,要从严从重处罚,并将其列为重点监管对象,增加日常监督检查频次。各地要畅通投诉举报渠道,鼓励消费者监督现制现售奶茶、果蔬汁等饮品店的经营行为。

广告含“预期年化利率” 金融中介被罚18万元

新华社上海6月12日电(记者黄安琪)官网广告提及“预期年化利率”被行政处罚罚款18万元。上海一家金融信息服务有限公司向法院提起诉讼,请求撤销处罚决定。上海市第一中级人民法院于日前审结了该起上诉案件,二审认为处罚决定职权依据充分,认定事实清楚,适用法律正确,处罚程序合法,判决驳回经营者撤销一审判决、撤销处罚决定的上诉请求。

上海某金融信息服务有限公司是一家主要向借贷双方提供金融信息服务、撮合借贷双方签订借款协议的互联网金融中介公司。为宣传其名下的金融服务产品,该公司自2016年6月起,通过其官方网站对外发布某“投资计划”产品信息及广告时,使用“预期年化利率”的广告用语,自2017年1月起,在官方网站首页使用“预期年化利率最高12%”的广告用语。

2017年5月,上海市某区市场监督管理局经调查发现,该金融信息公司发布上述广告的行为违反了《广告法》的相关规定,作出处罚决定,责令该公司停止发布违法广告并在相应范围内消除影响,罚款18万元。

该金融信息公司收到处罚决定后,向上海市工商行政管理局申请行政复议,后在复议审理期间撤回复议申请。随后,该公司向一审法院提起诉讼,请求撤销处罚决定。一审法院驳回了其诉讼请求。金融信息公司不服,上诉至上海市一中院,请求撤销一审判决,撤销处罚决定。

上海市一中院经审理认为,金融信息公司在公司官方网站介绍所经营的金融产品和所提供的信息服务,属于广告行为。“预期年化利率”“预期年化利率最高12%”用语,并无科学、合理的测算依据和测算方式,易误导投资者产生该金融产品保本、无风险或者保收益的误解,使投资者不能全面了解其所投资的项目可能存在的风险,而仅预期可能获得的收益,构成违法,监管部门作出的行政处罚并无不当。

上海市一中院遂作出驳回上诉、维持原判的终审判决。

小龙虾产业到底有多大 哪里产量大哪里吃得多

据新华社南京6月12日电(记者朱筱)农业农村部渔业渔政管理局和全国水产技术推广总站、中国水产学会在江苏省淮安市盱眙县12日联合发布《中国小龙虾产业发展报告(2018)》。据测算,2017年我国小龙虾全社会经济总产值约2685亿元,比2016年增长83.15%。其中,小龙虾养殖业产值约485亿元,以加工业为主的第二产业产值约200亿元,以餐饮为主的第三产业产值约2000亿元。

据不完全统计,2017年我国从事小龙虾生产经营的合作经济组织近5000个,小龙虾全产业链从业人员约520万人。在养殖生产方面,2017年,我国小龙虾养殖总产量为112.97万吨,其中湖北省63.16万吨、安徽省13.77万吨、湖南省13.57万吨、江苏省11.54万吨、江西省7.44万吨。上述5省份的小龙虾养殖产量小计为109.48万吨,占全国总产量的96.91%。

我国小龙虾国内消费以餐饮为主,从消费方式看,主要分传统的夜宵大排档、品牌餐饮企业的主打菜品、互联网餐饮等三种,从消费者年龄结构看,小龙虾的消费受众以20至39岁的年轻群体为主,50岁以上消费群体和19岁以下消费群体占比相对较少;从国内市场看,小龙虾的消费主要集中在华北、华东和华中地区的大中城市,北京、武汉、上海、南京等城市的年消费量均在万吨以上。

陕西旬阳办了个税收政策大讲堂

近日,陕西省安康市旬阳县国税局围绕“优化税收营商环境 助力经济高质量发展”这一主题,在旬阳县高新区举办税收政策大讲堂,旨在帮助企业了解税收政策、防范涉税风险。

据介绍,今年以来,旬阳县国税局对纳税人服务需求,推出一系列新举措。开办“税收政策大讲堂”,第一时间宣传最新税收政策,面对面解答纳税人涉税疑问就是其中一项。

(潘明明)

三大亮点值得关注

据国家外汇管理局方面介绍,此次发布的修改内容有三大亮点值得关注。

——取消QFII每月资金汇出不超过上年末境内总资产20%的限制。

——取消QFII、RQFII本金锁定期要求,将现存的QFII投资3个月锁定期、RQFII非开放式基金投资3个月锁定期全部取消,境外机构投资者可以根据需要办理资金汇出。

——明确合格机构投资者外汇风险管理政策,允许QFII、RQFII对其境内投资进行外汇套保,对冲其汇率风险。

“这次对QFII和RQFII的外汇管理改革比较彻底,今后除了对额度的宏观审慎管理外,在资金汇出方面不再限制。”国家外汇管理局相关负责人表示,此次新规发布,为境外资金通过QFII、RQFII投资境内金融市场创造了更为便利的条件。

该负责人表示,允许QFII、RQFII通过外汇市场进行外汇套保,也扩大了外汇市场参与者范围,进一步推动了我国外汇市场对外开放。

推动外汇管理改革 服务双向对外开放

推动金融市场双向开放,外汇管理制度改革是重要环节



13国“老外”进“高铁驾校”

▲6月12日,来自加纳的塞缪尔·阿桑特·阿奇姆彭在观看复兴号动车组模型。

当日,来自泰国、斯里兰卡、老挝等13个国家的63名铁路管理人员来到武汉高铁训练段进行参观交流活动。活动通过现场参观、动车组驾驶仿真模拟实际操作等形式,让参访交流的多国学员直观了解中国铁路的发展成就、经验和前沿技术。

武汉高铁训练段是以实操培训为重点的高铁主要行车工种准入培训机构,也是全路高铁基层技术和运营管理人员培训基地。在“一带一路”背景下,2015年开始武汉高铁训练段已举办了泰国、老挝等14批涉外铁路技能培训班,培训涉外学员近400余人次,为助推铁路中外合作交往,实施职业技能交流发挥了良好作用。 新华社记者肖艺九摄

有人出国旅游查出“癌症”花费60多万元,回国复查发现被骗

海外就医风险大,“黑中介”忽悠你没商量

新华社长沙6月12日电(记者帅才、阳建)湖南省株洲市近期破获一起利用海外就医虚构病情实施诈骗的案件。经初步核实,该案涉及全国26个省份,受害人1700多人。这起案件折射了海外就医乱象。

记者调查发现,近年来,一些人不惜重金到海外接受医疗服务,但由于行业不规范、制度不健全等原因,患者海外就医面临风险大、无保障、维权难等诸多问题。

旅游查出“癌症”花费60多万元

据株洲市公安局天元分局介绍,2017年10月18日,受害人马某某在株洲美之源健康美容店老板陈某某和广州唯托国际生物科技有限公司王某等人引诱下,以免费旅游的名义赴马来西亚某医院进行免费体检,并接受该医院“专家”赛琳教授会诊,赛琳教授称其可能患有肺癌、乳腺癌,而且患癌率达90%,并向马某某推荐可以预防癌症的治疗方案,最终马某某共花费医药费62.5万元。

回国后,马某某对自己的病情产生怀疑,便将体检报告带至株洲市中心医院和湘雅医院找专家进行会诊,专家称其各项指标正常,无癌症体征,马某某怀疑自己被骗,向株洲市公安局天元分局报案。公安机关迅速成立了专案组开展侦办工作。

据办案民警介绍,专案组以犯罪嫌疑人王某为切入点展开追踪,发现了以广州唯托国际总经理胡某为首,在全国利用海外就医虚构病情实施诈骗的犯罪集团。2018年5月4日,主犯胡某向警方投案自首。

记者了解到,目前,本案犯罪嫌疑人胡某、柳某某、王某、刘某某、陈某某已投案。本案共抓获犯罪嫌疑人111人,逮捕32人,扣押涉案公司赃款1600万元、冻结782万元。通过专案组初步核实,自2016年1月至2017年10月期间的受害人达1731人。

海外就医乱象多

记者调查发现,近年来,海外医疗旅游中介机构、海外就医咨询机构如雨后春笋般不断涌现。一些中介机构经过精心组织,



策划,以海外就医为幌子,手段高度隐秘。

——首先,“黑中介”诈骗多,手段翻新。“海外就医选AAA级海外合作医院某某国际服务机构”“去美国看病,某某机构,唯一官方认证”……记者在网查询发现,海外就医信息繁多,真假难辨。

业内人士指出,一些海外就医中介机构提供虚假信息、夸大宣传、欺骗消费者、价格畸高,甚至伪造患者病历。这些黑中介将患者带到国外没有任何资质的“治疗中心”“知名医院”接受“检查”和“治疗”,骗取患者钱财。

民警透露,目前海外就医诈骗呈现公司化运营的趋势。一些中介机构组织结构严密,设有外联部、医疗部、财务部、企宣部等部门。诈骗分子往往将有经济实力、注重身体保养、文化水平低、不懂英语的人群作为重点诈骗对象。

——其次,推出“医疗+旅游”套餐,服务费畸高。国内一家医疗服务咨询公司负责人李先生告诉记者,一些公司为了收取高价,往往打包一堆客户不需要的服务,要求客户选择“医疗+旅游套餐”,并报给消费者一个畸高的整体服务费。例如赴美国

绿色金融改革创新试验区 逾八成试点任务已启动推进

据新华社杭州6月12日电(记者吕昂)中国人民银行副行长陈雨露12日在浙江湖州举行的绿色金融改革创新试验区建设座谈会上表示,在浙江、广东、贵州、江西、新疆五省区部分地区设立的绿色金融改革创新试验区,建设一年来初见成效。中国人民银行初步评估结果表明,试点总体方案中85%以上的试点任务已启动推进。

2017年6月,国务院第176次常务会议审定,在浙江、广东、贵州、江西、新疆五省区部分地区,建设各有侧重、各具特色的绿色金融改革创新试验区,在体制机制上探索可复制可推广的经验。

陈雨露表示,绿色金融改革创新试验区设立一年来,各试验区建章立制,完善推进绿色金融改革创新试点的体制和机制,同时依托市场,不断激发绿色金融创新活力。在推动绿色金融基础设施建设的同时,重视防控风险,确保试验区改革创新工作行稳致远。

据中国人民银行不完全统计,截止到3月末,五省区试验区绿色贷款余额已达到2600多亿元,比试验区获批之初增长了13%,高于同期试验区各项贷款余额增速2%。在总量扩大的同时,绿色信贷资产质量保持在较高水平,3月末,五省区试验区绿色贷款不良率为0.12%,比试验区平均不良率低0.94%。

陈雨露同时指出,试验区在建设中也面临问题和挑战。一方面,试验区的创新主要集中在金融工具、产品和服务方式方面,而在推动绿色金融可持续发展的体制机制创新突破方面还显不足。另一方面,由于试点处于起步阶段,存在绿色标准界定不统一、金融机构获取绿色信息困难、基础设施建设滞后等问题。

据悉,中国人民银行下一步将在试验区加快论证构建绿色信贷业务管理体系等试点工作,并开展绿色金融标准体系建设、优化绿色信贷宏观审慎评估等事项。